

Megjelenik minden
hó 1-én.Előfizetési ára:
egész évre 100.— K
fél évre 50.— K
egyos szám ára hely-
ben, vidéken és pá-
lyaudvarokon 5 K.
Telefon: 39—68.

FOGADÓ IPAR

Budapest, 1922 április 1

Szervezettség és
kádóhivatalt:
V., Arany János-u. 1.
Készítőknek nem ad
viszsa a szervezet-
ség. Hirdetésnek mű-
limer díjazásba szor-
ított számításnak.
Telefon: 39—68.

VOLT „UJKOR”

FOGADÓS, VENDEGLŐS és KÁVÉSZIPARI ÁLTALÁNOS SZAKKÖZLÖNY

Tavas.

Fellángoló lelkesedéssel és legnagyobb örömmel emlékezünk meg nemzeti életünk és hazánk szabadságának újjászületése napján.

Mélységes és jóleső érzés hatja át lelkünket e szent és magasztos eszmé megszületésének emléknappján, amidőn lelki szemünk előtt elvonulni látjuk a 74 év előtti események kitörésének forrását, illetőleg, hogy mint gyúlt lángra és tört ki vulkánikus erővel a nemzeti és hazaszeretet iránti hű ragaszkodás izzó tüze, pártállásra való tekintet nélkül, minden magyar ember kebelében és hogy annak varázsereje miként forrasztotta egybe és emelte a népek erejét hatalmas és erős tömeggé, hogy egy nap alatt elsöpörni és szétzúzni képes volt mindazt, amely boldogulásunknak útjában és szabadságunknak évszadokon át ellentállott.

A soha el nem múlt és örökké tartó fényes tanulság tényként álljon előttünk. Az a fényes tény, hogy egyesüléssel renjt az erő és hogy csak egységtel erővel és egymás iránti megbecsülés és megértéssel és szeretettel érhetjük csak el a jövőben is boldogulásunkat és alapozhatjuk meg a megélhetésünk és létfeltételeinknek erős védőbástyáját.

Nem kishitűség, testvér-harc, demagógia, idegen érzések és jelszavak előrincigálása és azokon való nyargalózás az, amely minket is egységessé, erőssé és harc képessé tehet, hanem egyes-egyedül a tiszta, magyar, nemzeti, faji és hazaszeretet iránti érzés magasztos eszméjének átalakító ereje tehet bennünket erőssé, nagygyá és harc képessé.

És csak ezen az úton érhetjük el kitűzött célunkat és foglalhatjuk el e szent hazában és annak társadalmi életében a minket joggal megillető helyet, ha elsősorban magyarok és hű hazafiak leszünk és azután szociálisták.

A képzés megszerzésének megkönnyítése.

A f. é. március hó 10-én megjelent Budapesti Közlöny a Kereskedelemügyi magy. kir. Miniszter 56742. sz. rendeletét tartalmazza, amely a hadiövezetek, az állások, illetve foglalkozásuk elhagyására kényszerült közszolgálati alkalmazottak és más egyének iparüzésének megkönnyítése felől intézkedik. A hosszú rendelet részletesen nem ismertethetjük, csak megemlítjük, hogy a kávészipart a könnyebben elsajátítható iparok köze sorolja és megengedi, hogy amennyiben az érdekeltekné középiskolai érettség bizonyítvánnyal rendelkeznek, 3 hónapi tanonci és 6 hónapi segédi, a középiskola négy alsó osztályának megfelelő képzéssel rendelkezők 5 hónapi tanonci és 8 hónapi segédi idő után kérhessék szakvizgára való bocsájtást. A szakvizgálatnak célja annak megállapítása, hogy a vizsgázó rendelkezik-e annyi szakismerettel, amennyi iparának önálló gyakorláshoz szükséges. A szakvizgálat letétele céljából fellátandó vizsgálobiztoságok megalakítása a kereskedelmi és iparkamarák feladata. Ezen bizottságban feltétlen helyet kell foglalni a szakmai munkaadónak és segédnek is.

Nemzeti, hazafias, vagy nemzetköziség!

„A szövetség” szaklap legutóbbi számában *Miért?* cím alatt vezetőcikkében az a problematika kérdést vet fel, hogy tulajdonképpen milyen irányelvek alapján érheti el a pincérmunkásság boldogulását és létfeltételeinek biztosítását. És egyben párhuzamosan a nemzetközi szociáldemokrata párt alapelvei és a más irányelveknek működni öhajtott pincérmunkásság célirányos működése és eshetőségei között.

Tekintve azt, hogy ezen igen fontos kérdés a nemzetközi szociáldemokrata párt irányelvei alapján működő országos szövetség részéről veteltet fel és a pincérmunkásságnak a jövőben követendő magatartására nagyon is irányadó és mérhető, erkölcsi kötelességünk ezen igen fontos ügyben tárgyilagossá és a tényeknek megfelelő álláspontot elfoglalni, melyet mi annál is inkább megtehetünk, mert mi, mint szak-sajtó, egyik pártból sem tartozunk és ennél fogva álláspontunk kifejtésében egyik párt irányában sem vagyunk elfogultak, még kevésbé lekötöttek.

Elsősorban is elismeréssel adó-zunk a cikkirő ózinté, egyenes és tárgyilagossá fejtegetése iránt, mert csak így lehetéssé ezen fontos kérdésnek alapos megvitatása, ha az tiszta és tárgyilagossá.

Tehát mi először is ahhoz a kérdéshez kívánunk hozzázólni, hogy mi az oka annak, vagyis kifejezetten, mi oknál fogva nem oldotta meg a keresztény-szociálista pincérmunkás szakszervezet az ő két és félvi működése alatt sem a munkáskérdéseknek azon részét legalább, amely a munkás-

ság gazdasági érdekeinek a leg-sürgősebb és a legsarkalatosabb részét képezi? Pedig ezen munkáskérdéseknek gyors és sikeres megoldására már a szülétséni fogva is predestinálva lett! Ez munkásszervezetek részére, munkáskérdések megoldására ilyen kedvező politikai helyzet és alkalom még elő nem állott és elő nem állhat többé soha.

De most, ezzel párhuzamosan, tegyük alapos vizsgálat és bírálat tárgyává a nemzetközi szociáldemokrata párt alapelvei működő országos pincé szakszervezet hűszerves működését és elért sikerét is.

E szakszervezet uralomrajtása az 1904. évben, normális időben és normális viszonyok között történt. A pincérmunkásság azon része, amely az Országos pincéregyletsétné tagja volt, a többség akaratának érvényesülése mellett akként döntött, hogy a jövőben a nemzetközi szociáldemokrata párt politikai osztályharcra és a bizalmiférfi rendszer alapján fog működni.

A többségnek ezen megnyilatkozását nem is próbáltá megdönteni senki, működéseiket nem ellensúlyozta semmiféle alakulat.

És ez a reakció még ma is működik, sőt még erősebb tempóban és hatalmasab lendülettel, mint valaha. Ez az erős reakció benitotta meg és kárhozította telenségre a nemzetközi szociáldemokrata párti pincérszervezetet a múltban és meg fogja gátolni azt a jövőben is. Viszont a szociáldemokrata szakszervezet folytonos reakciója gátolja és meg-

akadályozója annak, hogy a kom-munika után a pincérmunkásság a saját maga által választott irányelveket szabadon követhesse és így boldogulásának útját külön szervezkedés útján elérhesse.

De ugyanilyen formában küzd a keresztény-szociálist szervezet is, mely lételejében megzavarta — ellentámaszba kezd és így a testvérharcban egyik részén sem tud a megértés és a józan gondolkodás úrrá lenni. És így mindkét fél kimeríti életerejét a testvérharc és az ádáz gyűlölködsé-
ben és így a pincérmunkásság gazdasági érdekeiért nincs aki küzdjön, sőt! mindkét fél abban a biztos tudatban, hogy ő a pincérmunkásság érdekeit szolgáló gazdasági javokat meg nem szerzhetik és így az össz-pincérség érdekképviseletét elérni nem bírják — veszni hagyják a közre-deket érintő és szolgáló minden-féle javokat és ezzel szemben csak az egyének érvényesüléseért és a párt érdekeiért küzd mindkét szervezet vezetősége.

De ha találkozik egy vagy két tag bármely szervezet kebelében, ki ezen félszükségekre és minden tehetségnélküli, céltalan és rendszertelen vezetésre rá mutatni akarja és tudna, azt menten kizárnák a szakszervezetekből és ha nyilvános gyűlésen történik ez, egy felszólalás keretében, úgy annak az illetőnek rögtön a torkára forrasztanak a szót, mert, hogy merie egy tag a vezetőséget támadni?

Tehát, ime, ez az, ami meg-szülte, illetve megteremtette a reakció-t, az a vak és kritikát nem tűrő, önkényes szakszervezeti vezetőségi rendszertelenség, amely nemcsak a munkaadók táborában ereszett mély gyökert, hanem magában a pincérmunkásságban is erős ellenszenvet és gyűlöletet teremtett a szakszervezeti élettel szemben, mert azok a minden tekintetben elítélendő, rövidlávó, önkényes, kritikát nem tűrő, minden tehetségnélküli egyének hadából felalakozó vezetőknek viselkedése, amelyek csak egyéni érvényesülést és pártpolitikát ismernek, de közekedet nem, már nagyon ellenszenvessé váltak és ezek ellen küzdeni kötelesség. Mert közös ügyért közös erővel erkölcsi kötelessége küzdeni min-

GAL-BIZIK

22 év óta fennálló és törvény-szerűleg bejegyzett

ÜGYNÖKSÉGI IRODÁJUK.

Általános Hirdetési és Ingatlan, Üzlet-közvetítési Állalat VIII, József-körút 40.

Küvetőinknek Budapestben és vidéken: Szállodákat, kávéházakat, beszálló-vendéglőket és mindennemű üzleteket. Felvezek hirdetőlehet az összes bel-és külf. lapok részére.

Gramofon és Etophon
beszélőgépek jótállással!

1500 korona és fejjebb.

Király Ernő,

Kossáry Emmy

és Széke Szabolcs

legjobb felvétel

hallgatasa meg!

SERNBERG

királyi udvari hangszer-gyár

zenepalotájában:

Budapest, VII., Rákóczi-út 60.

den munkásnak, bármilyen elvi alapon is.

Ilyen elentetés és széthúzó működési politika mellett nem is csodálható azután az, hogy a keresztény szakszervezet két és félvévi működése alatt nem volt képes egyetlenegy munkáskérdés megoldására sem.

De most kérdem, hogy milyen gazdasági javakat és előnyöket teremtett a pinércmunkásság részére a szociáldemokrata párt szakszervezete az ő 18 éves működési ideje alatt? (Itt igen találó lesz az a közmondás, amely azt mondja: Bagoly mondja verébnek, jaj, de csúnya fiad van.) Mert hisz' a nemzetközi szociáldemokrata alapelveken sem lehetett 18 év alatt többet elérni, mint két és félvévi keresztényszocialis alapon. Tehát lássák be önök, vezetői állásba felkapaszkodott szaktársak, először is azt, hogy egy szakszervezet vezetéséhez nemcsak fej kell, hanem észbeli tehetség is és azután lássák azt is be, hogy egy erőszakos alapon, erőszakos módszerrel összetörtözött erővel, erőszakos harcban szerzett jogok és javak csak addig a győzelem gyümölcse, amíg azt az ellenfél erőszakkal ismét vissza nem veszi.

Mert az ez alapon való működés merev elentetésben áll azelőtt, hogy a pinércmunkásság, mely a társadalomnak minden osztályával a munkatéljesítési alkalmával, munkaförkénél fogva is, közvetlen érintkezésben és kapcsolatban vannak, úgy hogy azokkal a társadalmi osztályokkal ők párt, politikai és egyéb harcokat vívnának meg, még mielőtt ezen osztályok valamelyikét a demokrácia meg nem hódította volna, meddő kísérletezés csak, de nem lehet eredményes szervezkedés.

Ezen itt elmondott nézeteknek nem ma adunk először kifejezést, hanem e sorok írója már ezeölt 18 évvel azt az álláspontot foglalta el és képviselte, hogy a pinércmunkásságot, a többi ipari munkásság mintájára, eredményes megszervezni nem lehet, vagy legalább is eredménytelen, meddő kísérletezés csak és előbb-utóbb, de a biztos bomlási helyzetbe fogja juttatni a pinércmunkásságot.

Tehát ezt el is érték, tisztelt vezető szaktársak, mert azt minden tartózkodás nélkül meg is állapíthatjuk, hogy a pinércséget nem hogy megszervezniök nem sikerült, hanem apró alakulatokká tagolva, a tehetetlenség posványába süllyesztették őket és ma a pinércmunkásság minden érdekvédelmet nélkül boldog és áldozatává lett a munkálatok érdekeinek.

De máskülönben is a pinércség már remény, bizalom és hitevesztett lett minden pártpolitikai elvek alapján való szervezkedés iránt is. Erre nézve elég éklatáns példa az önök 18 éves erőszakos szervezkedési kísérletezései, hogy soha, egy pillanatra sem voltak képesek az ősszpinércség színe-javát érdekszférájuk körébe bevonnai.

Tehát most már talán elég lesz ebből ennyi s most már még más és a pinércség viszonyainak egy megfelelőbb szervezkedési programmal lépjenek elő. Akkor talán majd sikerülni fog az, ami 18 év alatt és két és fél év alatt nem sikerült.

A mértékhitelösítési bélyegpek örvényessége.

A m. kir. kereskedelemügyi miniszternek 1922. évi 50.999. XV. számú rendlete.

A mértékekről, ezek használatáról és ellenőrzéséről szóló 1907. évi V. t.-c. 19. §-a értelmében az alábbiakat rendelem.

1. §. A Magyarország területén kívül levő helyekről érkező olyan árúk tekintetében, amelyek az 1907. évi V. t.-c. rendelkezései szerint hitelösítés alá esnek és már a behozatal időpontjában magyar hitelösítési bélyeggel vannak ellátva, az 1907. évi V. t.-c. 35. §-ában meghatározott kihágás miatt, az árúkeszlet egyidejű őrizetbevételével haladéktalanul feljelentést kell tenni az illetékes rendőri büntető bíróságnál.

Nem magyar hitelösítési bélyeggel ellátott árúk tekintetében pedig úgy kell eljárni, mintha azok hitelösítési bélyeggel egyáltalán ellátva nem lennének.

2. §. Az 1. §. első bekezdése irányadó a magyar szent korona országainak elszakított területeiről érkező olyan árúk tekintetében is, amelyek a megszállás előtti hitelösítési bélyeggel vannak ellátva.

Hegyeshalmy s. k.

m. kir. kereskedelemügyi miniszter.

Szélvészben.

Igen jellemző ezen kifejezés a most folyó pinércmozgalmakra, amelyet utachosazt hőmpolygunkat vezetőik és irányítók.

Az, hogy mennyire is a szélvészben merül el minden agitációjuk és törekvésük, legjobb bizonyítéka, hogy immár évek hosszú sora vonul el előttünk és minden évben nyomorultabb és rongyosabb állapotban látjuk munkásságunkat. És már nem is kell fenyegető jelzőket használnunk, jóslásokat mondani, nem is kellene hozzá lelki szemek, hogy előre látásokat regéljünk, mert hisz látja és tudja is azt ma mindenki, hogy a pinércség a legvégűs nyomorban szenved.

Annak pedig az okát keresve, hogy annyira hagyták jutni a becsületelen dolgozó munkásságot, elsősorban találkozunk a munkálatokkal, akik nekünk el kell, hogy valahányszor az igazságot, hogy valahányszor emelkedtek a piaci és egyéb árak, éppen annyiszor felejtkeztek meg a pinércséget ezáltal is csökkenő boravallás jóvedelmét más módon, ha nem is a megtagadott érdekvételekkel, de legalább önként pótolni. Ez a munkálatokkal szemben megállapított objektív igazság. De mindennél sokkal súlyosabb szemrehányással ítélhetjük magát a pinércséget, akik semmiképpen sem hajlandók eleget tenni azon kívánásoknak, melyeket egész jogszerű hangoztatnak a munkálatok minden megmozdulás és minden fórum előtt, amikor követeléseiket állnak elő, mert valóban el kell ismernünk

azt is, hogy a munkálatoknak joguk van megkövetelni azt, hogy a pinércség oly vezetőket válasszon magának, akikkel tárgyalni lehet és érdemes, de hiszen ilyeneket meg sem tűrnek. Ezt már annál inkább is jogosnak tarjuk, mert hiszen magának a pinércségnek is érdekeinek áll az, hogy soraikból oly vezetőket emeljenek ki jogos, szakszerű, gazdasági és szociális érdekeiknek képviselőté és az egyesület vezetésére, akik arra közbizalomból alkalmasak és semmiféle tekintetben sem kifogásolhatók. Ezen követeléseknek, amint látjuk, nem hajlandók eleget tenni.

De nem voltak arra sem hajlandók, hogy a könnyebb és biztosabb nemzeti loboogót ragadták volna meg és a magasba emelve, annak oltalma alatt küzdötték volna ki mindent, ami jogosan a magyar munkásnak kijár. És mit tesznek most? Egyik szakszervezetből vandíznak a másikba s legfőbb bizalmukat a nyers terrorra építik, ez pedig már nagyon elkoptatott lemez a józanul gondolkozó emberek előtt, sőt azt mondanánk, hogy sokkal könnyebb egy-egy ilyen vörös hólyag elpuffasztani beválni, mint egy minden erkölcsi erővel rendelkező folytonos szervezkedést és erősdő mozgolódást elviselni, mert a természet folyamonyánaként minden vihar után hosszú szelcsend szokott beállni. De különben is a vezetőknek jelenlegi kölcsönös személyi harcái, amivel ugyancsak a közérdeket véli szolgálni, szélvészékként visz el mindent.

Vigalmi adó Ujpesten.

A székfőváros példája nyomán a legfőbb vidéki város is bevezette bevételének fokozása céljából a vigalmi adót. Amint ujpesti karitásainktól értesülünk, legújabbban Ujpest város hatósága foglalkozik e gondolattal és akarja azt a fő-

város mintájára életbe léptetni. Úgy véljük azonban, hogy tekintettel az ujpesti kávéházak csekély létszámára és gazdasági helyzetére, úgy hisszük, hogy az e révén elérhető bevétel alig fog valami jelentősebb összeget kitenni.

A kritika joga!

A keresztényszocialista pinércszakszervezet élnöke és titkára nyilvános gyűléseken a felszólaló tagok részéről elhangzott jogos kritikától irtóznak és az ellen a rendelkezésükre álló minden eszközzel gátat is vetnek.

És mivel, hogy a tagok jogainak ily durva módon való megsértése ellen azután más megtorlással nem élhetnek, tehát mi, mint szaksajtó, alkalmas és módot óhajunk nyújtani arra nevez, hogy mindazok a szaktársak és tagok, akiket nyilvános vagy taggyűléseken azon sérelem érne, hogy a szólas szabadságától és annak keretében a jogos kritika jogától az elnöki vagy titkári önkényes viselkedés elzárja vagy abban meggátolva, minden esetben egész bizalommal forduljanak hozzánk, hogy mi ezen jogtalan eljárás, bárki ellen vagy bárki által is követettünk az el, itt, a nyilvánosság előtt szóvá tegyük. Mert azt mégsem lehet továbbírni, hogy bárki is a tagoknak tagsági jogjaikban rejlő jogukat ily módon megnyirbálja és őket felszólalási joguktól megfosztja, még akkor sem, ha az illető kifejezetten a vezetőség ellen gyakorolná is felszólalásában elbírálási jogát. Mert minden vezetőségi egyén, akik a közügyeket vezetik, eljárásuk vagy működéseik feletti elbírálást a tagok részéről elvárniök és megengedniök kötelesség.

És a tagokat ezen elbírálási jogaik és felszólalásaitól csak azok a vezetőelemek zárják el, de akkor is jogtalanul, akik minden tehetség nélkül és a közügyek vezetéséhez megkívánt értelmi cenzust távolról sem ütnek meg, vagy demagógnak, agyalógyultak és a vak öndicsékvések mámorában fetengenek. Mert épelméjű és józan gondolkozással bíró vezetőségi egyén a tagokat jogaiktól meg nem foszthatja.

De hol volnának ők, ha nem ilyen eszközzel védenék meg hazszontalan kisded vezetőségi játékokat?

Szülő- és borászati kiállítás.

Teljes erővel folynak már a nyáron megtartandó szülő- és borgezdasági kiállítás előkészületei. Amint az előlekekből következtetni lehet, olyan nagyszabású díszszemléje lesz szülő- és borgezdaságunknak, amely okvetlen magára fogja vonni a külföldi figyelmet is. Nagy az érdeklődés termelőink körében, aminek élő bizonyítéka a különböző vidékek gazdasági egyesületeinek bizottságai, melyek a kiállítás érdekében alakultak. Ilyen bizottságok alakulásáról adnak hírt Tokaj-hegyaljáról, Abaujból, Kecskemétről, Pécsről, Nyiregyházárol és Móról.

HIREK

Csonka-Magyarország nem ország, Egész Magyarország mennyország.

Elmaradt keresztényszociális gyűlés. A keresztényszociális szállodai, éttermi és kávéházi alkalmazottak egyesülete nyilvános szakgyűlést hirdetett március 28-án virradóra a régi képviselőházban. A nagyszabásúnak ígérkező gyűlés mindezzelre ismeretlen oknál fogva elmaradt, ami kínos visszataszítást kellett a keresztényszociális táborában. A vezetőségnek megetteődzése nem fedi saját mulasztásukat és tehetetlenségüket.

Új rendszer a Kontinentál-szállodában. Csak nemrég nyílt meg a Dohány-utcában a Kontinentál-szálloda, részvénysársági érdekkeltséggel. E szálloda legújabb rendszere, hogy a személyzetnek nem ad kosztot, hanem azt fizetesképpen díjazza, de természetesen oly csekély összegben, hogy azon étkezni nem lehetséges a mai drága világban. Nem szeretnénk, ha ezen újítás tovább fejlődne, mert már így is ott állunk, hogy a személyzet kezd elhagyni iparunkat.

Nyilatkozat. Legutóbbi számunkban közöltük az illetékes tényezőknek a munkabérvisszonyokra vonatkozó véleményeit, amit más lapok is ismertettek. Emiatt egyes korlátolt gondolkodók méltatlan támadásban részesítették bennünket és úgy állították be, mintha az a mi véleményünk lett volna. Minthogy nekünk sokkal tágabb a gondolkodásunk és tisztelni tudjuk a mások véleményét is, de különösen akkor, amidőn arról is tudomással birni szükséges, soha sem fogunk az elől egyedülállóan elzárkózni. Ugratni pedig minket nem lehet. A szerk.

Az új irányárak. Az Országos Központi Árvezsgáló Bizottság a leves, főzelék, főzelék feléttel és a sör árát 1922 március ötödikétől a következőképpen állapította meg:

Hús- és hamislevés 4.— K
Öres főzelék 9.— K
Főzelék feléttel 18.— K
Sörárak: 10¹/₂ fokos sör palackonként 14.50 K, 13 fokos sör ára palackonként 17 K.

A 15 fokos, vagyis a luxus-sör ára nem lett megállapítva.

A szegedi vendéglősök, szállodás és kávéipari szakosztály március hó 6-án tartott közgyűlésén megjejtette a tisztújítást. Előnknek Szarka Istvánt, alelnöknek Skrabán Ferencet és Oszanits Istvánt választotta meg. Több kisebb szakmabeli ügy elintézése után elnök a gyűlést berekesztette.

Kötelezővé teszik az állami munkaközvetítőt.

Amint a szállingó hírekből megtudható, mozgalomról beszélnek az állami munkaközvetítő kötelezővé tételé végett. A terv célja az, hogy minden szállodai, vendéglői és kávéházi alkalmazott, kizárólag az állami közvetítőben vállaljon munkába való elközvetítést. A keresztültvitelnél módszere az volna, hogy bizonyos időn belül kötelezni fognak minden munkanélkülit, hogy ott nyilvántartás végett jelentkezék. Aki ezt elmulasztja, kárára fog szolgálni, mert a munkáltatók közgyűlési határozattal kötelezik magukat, onnét rendelni munkaerőt.

Hotel. Ezzel a címmel jelent meg Kolozsvárotól az ottani Szállodások, Vendéglősök, Kávéosok, Cukrárszok és Korcmárosok szaklapja, mely magyar és román nyelven szolgálja az elszakított részek szakmabeli iparosainak érdekeit.

A Szállodások, Vendéglősök, Kávéosok, Pincérek stb. Orsz. Nyugdíjgyesületének igazgatója 1922 március hó 3-án tartotta meg rendes havi ülését. A múlt havi ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után a jogtanácsos bemutatta a budapesti és szombathelyi választmányok elszámolásait. Mindkét választmány feleslege a postatakarékpénztári számlánk javára befizetett. Ezen elszámolások tudomásulvétele után az igazgatóság özv. Hartmann Antal-nak özevnyi nyugdíját, özv. Drechsler Nándornak pedig végkielégítést állapított meg, végül a belépett 7 új tag igazolványának kiállítását után az ülés véget ért.

A székesfővárosi vigalmi adó befizetése. A székesfőváros pénzügyi osztálya előterjesztésünknek helyt adva, a felelmet vigalmi adó összegét csak február 14-ől számítja a felelmet kulcs szerint. Minthogy e határozat végrehajtása már a március havi befizetések alkalmával nem volt foganatosítható, a külömbözet az áprilisi befizetések alkalmával fog kártársaink javára iratni. Itt említtük meg, hogy a vigalmi adó havonként legkésőbb minden hó 6-ig fizetendő, de későbbi befizetés esetén a székesfőváros késedelmi kamatokat szed be.

Előjárásági ülés. A Budapesti Kávéosok Ipartestületének előjárásági f. évi március hó 16-án, délután 4 órakor az ipartestület helyiségében ülést tartott.

Üzleti hírek. Wurm Ferenc a III. ker., Lajos-u. 20 szám alatt március 4-én nyitotta meg vendéglőjét. Erdősi József a szerencsi vasúti állomás vendéglőjét veszi át. Szanyi Horváth Kálmán az Aranybika vendéglőjét vette meg Kaposvárról. Balázs József a Turul-szálloda igazgatói állását foglalta el. Jeffy Sándor és Kupay Vilmos ugyancsak a Turul-szállodában mint fizetők működnek.

A szegedi vendéglősök új elnöksége. A szegedi vendéglős-, szállodás- és kávéipari szakosztály március 6-án tartott közgyűlésén megjejtette a tisztújítást. Előnknek Szarka Istvánt, alelnöknek Skrabán Ferencet és Oszanits Istvánt választotta meg.

Tökeemelés. A Budapesti Kávéosok Árforgalmi Részvénysárságának legutóbb elhatározott az évrehajtott tökeemelésé oly kiválóan sikerült, hogy az aláírások nem fogja redukálni, hanem a jegyzéseket teljes mértékben honorálja olyanformán, hogy az alapított két millióval, most már 3 millióra emeli fei.

Vendéglősvacsorák. A vendéglősök vacsorái minden alkalommal pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek: Április 7-én Kömtyes István úrnál (VI., Teréz-körút 17), április 21-én Szabó Imre úrnál (IV., Egyetem-utca 5).

Eljegyzés. Skerlec Ferenc, a Nyugati pályaudvar étermének főpincére február 19-én tartotta eljegyzését Krapetz Iréné urleánnyal Budapesten.

Halálozás. Horváth Géza újpesti vendéglős 31 éves korában elhunyt. Március 15-ikén temették, utolsó útjára az úpesti vendéglősök kísérték ki. Az elhunytat kiterjedt rokonsága, ifjú hitvese egyetlen árva gyászolja.

Metzger János vendéglős március hó 16-án rövid, de kínos szenvedés után életének 65. évében elhunyt.

Veszter András vendéglős március 12-én meghalt Budapesten.

A szögödi sürgőnyppózna, ezt a nótát éneklí Király Ernő a Búcsúimuri lemezen, továbbá Árad a Tisza, Piros pöttyös ruháskádban, Elkertlész, mert szégyény vagyok, az összes létező Shimmy, Legszebb tánc a Shimmy, Nur eine Nacht sollst du mir gehören, A kis Molnárné, Non Homme, Shimmy, Wamp stb. Az összes létező Jazz Band felvételek. Próbalemek 80 kor. 3 darab törött, vagy használt lemezért egy másikat kaphat Sternberg hangszergyárában, VII., Rákóczi-út 60.

Vargha Imre államtitkár a luxusadórol.

Dr. Vargha Imre pénzügyminiszteri államtitkár a luxusadórol szállingó hírekre a következők nagyerdeki felvilágosításokait volt szíves nyújtani:

— Annakidején, mondta az államtitkár úr, mikor a törvényt megbozták, a saját nyomban tudni vélte, hogy a luxusadó szvsz százalék lesz. Leadtunk egy kommunikát, amely szerint a pénzügyminiszternek egyelőre csak felhatalmazás adottot, amellyel csak akkor fog élni, ha a kérdést már alaposan áttanulmányozta. Ezerféle érdeket érint a luxusadókkel listájának összeállításza. Minden cikket egyenkint kell cibírálni. Legelőbb két hónap eteliek még, mire a magasabb fényűzési adót életbeléptethetjük. Határozott döntés még semlyen irányban nincs.

A luxusadó mértéke 10—20% közt fog váltakozni az egyes cikkek szerint.

Sörcepapok, borászati cikkek.

MIKA TIVADAR fémárgyár

Budapest, VII., Kazinczy-u. 47.
Telefon: József 128—27.

KRÉMER F. UTÓDAI
Cégtulajdonos: VÖRNER TIVADAR
BORNAGYKERESKEDŐ
Iroda és pince: BUDAFOK, BUDAFOK
Sórház-utca 5. 5

Figyelem! Országszerte!

Venni vagy eladni óhajtták!
Aki helyben vagy vidéken barbel szálladot, vendéglőt, éttermet vagy bármely más szakmába vagy iparba kíván bekapcsolódni, szomszédosított stb. stb., azaz tisztán háast vagy kellet eladni vagy venni óhajt, forduljon bizalommal:
NEUMANN LAJOS
hatóságilag engedélyezett ádás-vételi irodájához
Budapest, VII., Wesselényi-u. 54.

Üveg és porcellán

legoicsóbban szállít:
ERHART JÁNOS utóda
SZITNER FERENC
Budapest, IV., Mária Valéria-u. 1.
(Régi Posta-utca sarkán).
Nagy választék szállodai, vendéglős és kávéházi üvegnekben.
Telefon: 837.

„CITY“

mindenféle ingatlanokat, üzleteket a dás-vételre a legújabb szabvány szerinti díjazással megadott
VII., Rózsá-utca 18/b.
(Magyar Színház mellett).

APRÓHÍRDETEK

Vennék házat vendéglős kávéház, esetleg szállodával együtt. Vételár mástémillió körül. Cim a kiadóban.

Üzletvezetői állást keresek, esetleg joggal, szálloda-, vendéglős-, kávéház-üzemben. Cim és teljes felvilágosítás a kiadóban.

Kisebb vendéglőt vennék az ország bármely részén. Vételár százötvenezer korona. „Övezgasszony” jelgére a kiadóba.

Eladó frakköltöny. Vadonat új. Cim: a kiadóban.

Irodanyitás. Habeter Lajos káros ádás-vételi irodát nyitott. Alás Erdősor-utca 5. szám alatt.

Zeno.

A Magyar Zenésztanosi Egyesület közgyűlése. A magyar cigány zenészek Otthon egyesülete ugyancsak, úgy mint a többi egyesületek, az év első szakában szokásos tisztújító közgyűlést tart.

Sport.

Fekete Mihály az Egyetértés Sport Club tagja, aki még békeidőben vándorolt ki Amerikába, megküldötte az ott még 1921-ben nyert bajnoki érmét, hogy azt itt díjképpen újra írják ki.

Piaci árak.

A kettős ünnep után az élelmiszerpiac nagyon lanyha. Kevés a vásárló közönség, a felhozatal közepes. Az árak ismét mérsékelt emelkedést mutattak.

Zöldésgyepiac. Burgonya 14—16, hagyma 65—70, fokhagyma 50—55, kalarabé 30—35, káposzta 35—40, vörös 50—55, karfiol 70—80, paraj 30—40, cékla 25—28, kel 36—40, feketeteretek 18—20, champion gomba 340—360, zöldésg 60—75 kg.-ként. Retek 20 K, új hagyma 2—3 csomónként. Fejes saláta 8—14 darabonként. Békacomb 3—10 drb.-ként.

Tojás és tejtermékek. Tojás 7—7.50 darabonként. Tejfel 70—80, édestej 18—20 literenként. Tehénútró 60—65, juhtúró 90, lptai 90, la teavaj 420—440, la 380—400, kevert túró 100—110 korona kilogrammonként.

Gyümölcsiac. Alma 80—130, körte 120—140, szilva 120—140, dió 320—340, gesztenye 130—140, fuge 100—120 kilogrammonként. Citrom 5.50—8 drb.

Huspiac. Marhahús la 120—140, la 100—110, sertésuhus karaj 160—164, comb, lapocsa, oldalas 148—154, borjúhús hátulja 120—150, eleje 80—100, zsírszalonna 152—156, apró börös szalonna 140—144, olvasztott zsír 172—176, háj 160—174, malac 90—120 K kilogrammonként.

Marhahalsörésk. Tüdő 30, sziv 60, máj 48, tőgye 40, fejhus 60 korona kilogrammonként.

Ahol még nem járja a képesítés.

Kiskunfélegyházáról jelentik: az ottani közállapotokra jellemző példa, hogy a képesítés törvényt milyen feltételeken kezelik. Ámbár nem egyedül álló esetek lehet felelteni, hogy miképpen lehetnének egymásra még ma is az emberek. Annál súlyosabb az, hogy a kevesebb dobálni való szakemberekre állandóan rálicitálnak azon pénztárlalok, akik így módon szorították ki érvényesülésből a szakembereket.

A békéltetőbizottság kezdeményezi a munkabérek rendezését.

A folytonosan fokozódó drágaság szükségessé teszi a munkásság anyagi helyzetének a rendezését is. És amint értesültünk azon örömdetes hírről, hogy az illetékes képviselvek megfontolás tárgyává teszik azon nézetünket, hogy a munkabérek helyes megoldása céljából a békéltetőbizottság tárgyalást kezdeményez. A békéltetőbizottság egy kategóriás üzemi bizottságot alakít, amely bizottságba minden üzem küld egy képviselőt. Ezen bizottság ülést fog tartani és megállapítja a munkásságnak a munkabérek megoldás előterjesztését, ami tárgyalási alapul fog szolgálni a békéltetőbizottságnak. Véleményünk szerint a borra való csökkentését a jelenlegi rend fenntartása mellett százalékkal lehet csak pótolni.

Vendéglős bál.

A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartársulata a Vigadó teremben bált rendezett. Az előcsarnok, a lépcső és a terem délszaki növényektől zöldelt, alig látszott a fal. A vendéglősök családján, csupa fess fiún, elegáns asszonyon, szép leányon kívül, az előkelő éttermek vendégei is eljöttek a bálra.

— Ha már kővére hízta a kosztjukon, — mondotta az egyik sovány vendég — legalább lesoványodom a báljukon.

A bál közönség sűrű tömegben jött. Ezalatt pedig a Vigadó kistermében gyülekeztek a bál házasszonyai, számszerint negyvenkilencen.

Bagyik Vincéné, ifj. Balázs Antalné, Balduaf Mátyásné, Bandl Ferencné, Biró Dénesné, Blaschka Jánosné, Bokor Ferencné, Böczögő Józsefné, Miskolc, Bruckbauer Mátyásné, Burger Károlyné, Döcker Ferencné, Farkas Pálné, id. Fészl Józsefné, Frenreisz Istvánné, Geller Mihályné, id. Glüek Frigyesné, ifj. Glüek Frigyesné, Glüek E. Jánosné, Graf Jánosné, Gundel Károlyné, Haasz Imréné, Hack Istvánné, Herczeg Ferencné Szombathely, Hoffmann Jánosné, Holub Rezsőné, Horváth Istvánné, Ilits Gyuláné, Jakobovits Jenőné, Kamarás Mihályné, Kádár Miklósné, Keresztes Edéné, Keszezy Vincéné, Kizsel Józsefné, Kittner Mihályné, Klein Jánosné, Kolossa Viktorné, Kommer Ferencné, Kóvári Jenőné, Kurtz Jánosné, Láng Árpádné, Lőrinczy Jánosné, Malosik Ferencné, Marenychich Ottóné, Márkus Imréné, Meinhardt Kurné, Mucnják Károlyné, Nánássy Pálné, Nemény Gyuláné, Oláh Dezsőné, Oláh Gyárfás Mihályné, Papp Lajosné Nyiregyháza, Pelczmann Ferencné, Petanovits Józsefné, Pösch Mihályné, Rettinger Mártonné, Rizld Józsefné, Schmiedt Jánosné, Schwetz Istvánné, Stettner Dezsőné, Szabó Imréné, Szita Lajosné, Szivós Zsigmondné, Várady Gyuláné, Verbőczy Lajosné, Wagner Béjáné, Wagner Jenőné, Wagner Vilmosné, Wrabetz Gusztávné, Zsin Gyuláné.

Féltékenykor, amikor már mind együtt voltak, nefelejts-csok-

rot adtak át nekik. Majd a vendéglőiskola növendékei nyújtott karjukat a közönség sora-fala között bevezették őket a részükre fenntartott emelvényre. Ezalatt Pribisztál Béla katonakármester vezetése alatt álló katonazenekar a Rákóczi-induló játszott. Mikor azután a zené elhalt, az orgona bűgása szántott végig a termen: a magyar Himnuszt játszották március 15-ike előestélyén.

Radicus Béla cigányai csárdásra radicsdtek. A házasszonyok és a rendezőbizottság tagjai nyitották meg a bált. Utánuk táncra kerekedett mindenki és vígan jártak kivilágos-kivirradtig.

A bálon, amelynek elnöke Kizsel József, főrendező pedig Wagner Béla és Bokor Ferenc voltak, megjelent Budapest egész vendéglős, kávé, szállodás társadalma és a rokonszokalm képviselői is. Ott voltak Keszezy Vince ipartársulati elnökön és Bokros Károlyn, a vendéglősök nyugdíjintézetének elnökén kívül Benedek János dr. és Usetty Ferenc volt nemzetiügyleti képviselő, Bónis István főkapitányhelyettes és Goreczky Zsigmond kerületi előjáró. A bál szép összeggel gyarapította a vendéglősipar több jóléti alapját.

Vendéglős bál Székesfehérvárott. A Székesfehérvári és Fejérmegyei Vendéglősök, Kávéosk és Szállodások Ipartársulata március 23-án zártkörű táncestélyt rendezett. Belépő személyjegye 70 korona, családjegy három személyig 150 korona. A tiszta jövedelem részben az Ipartársulat pénztára javára, részben a szegény gyermekek felszerelésére fog fordítani.

Bál Budafokon. A Budafokon és vidékén működő fogadósk, vendéglősök és kávéosk ipartársulata március 23-án a Wolf Béláné-féle vendéglőben tartották idei vendéglős báljukat. A bál tiszta jövedelmének felét a budafoki kórház javára fordították.

Felelős szerkesztő és kiadó:
Gregorits István.

Édes zamató 6 és új fajborok
Farkasházi György
borpincéjében
Pince: Szonyó u. 56.
(Béjárt a Dálnok-utcában.)
Állandó raktár
Pontos kiszolgálás

Papirszalvéta és Hektográf
szakszerűen legelőssébb beszereséssel
Ész. Berkovits Károlynénál
Budapest, VII. Sip-utca 4 sz.
Telefonszám: JÓZSEF 125-31.

BERGEG WINDISCHGRATZ LAJOS
borpincés és Tokaj Bortermelő Társ. Részvénytársaság
Sárospatak, Tokaj, Budafok.
Központi iroda: TELEFON:
BUDAPEST, IV. Váci u. 27-33 56-20

SZARKA-ÉTTEREM

VIII., Főberceg Sándor u. 44.
elsőrendű konyha, külön kis- és nagytermek, minden

csütörtökön dísznótór.

Fajborok, polgári árak

MIRTH FERENC vendéglője

IV. ker., Semmelweis-utca 19.

a szaktársak és jóbarátok

... találkozói helye ...

Jó konyha. jó italok kaphatók.

NAGY IGNÁC
pincefőzészeti cikket szerkesztő
Budapest VII., Károlyi-körút 9.
Ajánlja: Huszár Ferenc raktárát mindenféle pincefőzészeti cikkekben, u. m. borshajtók, szőlőgöngy, kordögöngy, pasturizáló készüléket, palackozó gépeket, címkézőket stb. Kiváló teljesítmény!

FARKAS ÁRPA

ADÁSVÉTELI IRODAJA

BPEST, VII., NEFELEJTS-U 4-2.

sajtó házában a Kálai p. u. mellett.

Észlelt 14 évig a New-Yorkban volt.

VESEK ÉS ELADOK

mindennemű ingatlanokat

HÁZAK ÉS ÜZLETEKET.

Örösz meg a címet és ha szüksege

leaz, rosszon fel bizalommal!

CIFKA JÓZSEF

sőr- és pincefőzészeti cikket szerkesztő

BPEST, V., VILMOS CSIZIB u. 48.

Ajánlja mindenféle szakszerű, válogatott cikkekkel Huszár Ferenc raktárát

Telefon: 25-92. Telefon: 25-92

Vendéglősök figyelmébe!

Balatonmentő biztonság és bizalmas

NIEDERCKER FERENC

„Fogas” vendéglős

Balatonfüred.

TÖRLEY